

快速组织 积极行动

——铁东区坚决打赢农田排涝攻坚战记事

本报通讯员 王健

受连续强降雨影响,铁东区部分乡镇农田积水,给农业防汛抗灾带来巨大挑战。连日来,铁东区委、区政府积极应对、迅速行动,领导靠前指挥、亲自部署,创造一切条件,加快推进农田积水排涝工作,确保农作物正常生长和安全成熟,全力以赴把灾害损失降到最低。

高度重视 迅速部署

按照“防大汛、抗内涝、抢大险”的要求,铁东区第一时间启动农田紧急排水预案,多次组织召开农田排涝工作部署会、推进会。制定并下发了《关于做好当前内涝防治工作紧急通知》《关于号召全区各级党组织和广大党员干部投身防汛工作的倡议书》《农田排涝工作意

见》和《村级包村领导干部农田排涝提示函》,全面落实防汛排涝工作,确保农作物生产安全。加强组织领导,建立区级领导包村、乡镇级领导包屯、村两委成员包户的分级包保责任制,把工作任务分配到人头、落实到地块,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

宣传发动 加强指导

充分发挥政务新媒体的优势,通过政府官方微博、微信公众号开辟专题专栏,加大农田排涝宣传力度,积极营造众志成城、全力以赴的干事氛围,充分调动农民抗灾自救的积极性主动性。党员干部率先垂范、冲锋在前,带领广大群众全力投入排涝工作中,凝聚起防汛抢险救灾强大合力。以强化田间管理保苗追肥减轻涝害的措施为主要手段,组织农技人员向群众宣讲普及雨涝灾害天气条件下的田间农业技术知识,

检查指导防灾减灾工作,对积水程度较轻的地块,及时挖沟排水,随时清理、疏浚排水沟渠。对地势较低、积水较深地块,及时增派人手,利用挖掘机、铲车等大型机械对受灾农田挖沟

并深入村屯田间地头跟踪开展防治技术指导服务,抓好病虫害防控。

铁东区充分认识当前农田排涝和农业防灾减灾工作的严峻性和紧迫性,切实把做好农田排涝工作作为重中之重,采取有效措施,积极开展农田积水排涝工作,力争将群众损失降到最低。截至目前,共组织党员干部群众134人次,抢挖排水沟6825米,动用抽水泵435台、出动钩机132台,对全区农田全力以赴进行排水。

摸清底数 狠抓落实

建立受灾排涝情况调度机制,组织力量逐村排查,摸清农田内涝底

数,有效掌握受灾、成灾、地块积水面积。各级包保责任人深入受灾地块,



为落实好防汛排涝工作,保障群众生命财产安全,近日,伊通满族自治县县委宣传部全体机关干部到包保村屯,深入田间地头,为群众做好农田排涝工作。

本报记者 伊萱 摄

日前,铁东区工商联举办民营企业家能力素质提升培训班,通过培训学习,进一步提高民营企业家对企业的经营和管理,结合自身发展状况,定好发展目标,找准发展着力点,为经济发展作出更大的贡献。

本报记者 郑海龙 摄



筑牢防汛“安全墙” 群众安危系心上

双辽市红旗街大力做好防汛排涝工作

本报讯(通讯员 金迎实)近期,受连续强降雨天气影响,双辽市红旗街辖区内多处农田出现内涝,村庄局部路面出现严重积水现象,为保障群众生命财产安全和顺利出行,红旗街党工委迅速安排部署,启动防汛应急预案,全力做好防汛排涝工作。

组织领导到位。成立防汛指挥部,下设办公室,24小时值班,并成立通讯联络组、信息反馈组、后勤保障组、险情排查组等工作小组,统领红旗

街防汛抢险工作。

思想认识到位。加强防汛工作的宣传力度,通过召开党委会、村民小组会等,安排部署防汛工作,并通过微信群、大喇叭等形式广泛宣传防汛知识,使群众树立抗大汛、防大汛意识,克服麻痹思想。

防汛预案到位。始终坚持“防重于救”的指导思想,对各种可能出现的洪涝灾害从思想、组织、物资储备和抢险救灾措施等方面制定详细的方案以

及切合实际的防汛工作预案。抢险队伍到位。红旗街成立以机关干部为主要力量的防汛抢险大队,以村为单位每村成立50人的抢险队,保证汛期关键时刻拉得出、用得上、守得住。

物资配备到位。共筹备编织袋1万余条、木桩1000根、铁锹300把、铁丝0.5吨,为防汛抢险提供了充足的物资保障。

抢救补救到位。对村屯内洪涝区

域和内涝地块及时通沟排水,使雨水入沟进渠,把内涝损失降到最低程度。红旗街出动挖掘机,清理排水沟渠,对受灾的秧苗开展自救,倒伏的秧苗及时扶正,淤埋的秧苗及时清理,受害较重的绝收地块适时采取补种或毁种。

红旗街坚持“六位一体”的模式,全力做好防汛工作,落实各项防汛措施,及时做好极端天气防范应对工作,确保安全度汛。

在实践中了解社会 用行动践青春诺言

伊通满族自治县共青团组织“返家乡”大学生开展职场体验活动

与小区创建中来,从身边小事做起,自觉做到不乱扔垃圾、不乱堆乱放、规范停车、爱护公共设施等,倡导大家以身作则,通过实际行动助力小区创建工作。

座谈活动听心声。伊通团县委组织召开“返家乡”大学生社会实践座谈会。工作人员详细询问实习期间的工作生活情况并鼓励他们要充分发挥所学专业知识,在工作岗位上贡献力量,同时大学生结合自己参加实践活动以来的体验,分享感受,表示一定在自己的岗位上认真负责,发光发热,用实际行动践行青春诺言。

伊通团县委相关负责人表示,将以大学生联盟为阵地,以“返家乡”社会实践活动为抓手,利用大学生暑假返乡的有利契机,让大学生们在实践活动中更好地了解国情、感知社会、厚植家国情怀,并用实际行动为家乡建设贡献自己的一份力量,诠释新时代青年的责任与担当,喜迎党的二十大胜利召开。

以理依法做调解 用心用情解民忧

梨树县法院郭家店法庭成立金玉米调解工作室

本报讯(通讯员 侯伯特 王新月)“调解得非常好,我非常满意。如果开庭,还需要好长时间,这种调解方式太方便了。”一大早梨树县居民卢大爷就找到金玉米调解工作室的调解员咨询土地纠纷的事情,经过一个多小时的调解,原本各执一词的双方当事人成功和解。

为进一步探索矛盾纠纷多元化解机制,充分发挥调解员在矛盾纠纷化解中的积极作用,梨树法院郭家店法庭坚持预防为主、多元调解、方便群众、服务社会的工作理念,积极探索创新,拓展服务领域,创新成立了金玉米调解工作室,助力矛盾纠纷化解“最多跑一次”工作。

金玉米调解工作室坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,进一步加强人民调解与诉前调解、司法调解、仲裁调解的相互衔接,最大限度地实现群众矛盾纠纷一站式解决。同时根据梨树法院《打造

“云治梨树”基层诉源治理品牌实施方案》,加强专业调解队伍建设,组织社会力量积极参与多元调处矛盾纠纷化解工作。

金玉米调解工作室在线下“法官说事点”的基础上,还利用快手、抖音、微信视频号等新媒体创新开展了线上普法、法律咨询等工作。利用“三进”在线调解平台的工作机制,以“1+1+N”,即一名法官、一名驻庭专职调解员(退休老法官)以及N名政法委网格员组建工作团队的模式开展工作,从而全方位提供司法救助,延伸服务触角,以司法温情化解当事人心结。

金玉米调解工作室成立以来,共开展普法宣传52场、印发各类法治宣传资料3万余份,接受各类法律咨询、诉讼指导2000余人次,调解成功案件1120件,判后答疑1500余件,为维护全县社会稳定发挥了积极作用,谱写了社会治理新篇章。

完善关爱助残长效机制 共创和谐友好社会环境

铁西区电业社区新时代文明实践站开展文明实践活动

本报讯(通讯员 尹莉丽)

近日,铁西区仁兴街道电业社区新时代文明实践站以志愿服务服务平台为依托,联系社区包保单位——市税务局,共同开展了“同心扶残”文明实践活动,引领社会关爱、理解、尊重残疾人,共创和谐友好社会环境。

本次活动针对辖区内有经济困难,特别是残疾人低保户,组成志愿者服务团队,深入社区开展调查摸底工作,掌握低保户实际生活情况,根据群众实际需求开展捐资帮扶、

居家助残、心理疏导等“零距离”志愿服务,多方面给予残疾人关心关爱。

自“同心工程”升级以来,电业社区新时代文明实践站先后开展各类志愿服务活动50余次,组织志愿者500余人次参加活动,累计服务时长达3100小时,得到辖区居民群众的广泛好评。电业社区新时代文明实践站将进一步完善关爱扶助残疾人长效机制,继续坚持扶残助残活动在全辖区深入开展,使之成为居民群众道德共识和行动自觉。